

从软弱涣散村到市级文明村的蝶变

——获嘉县亢村镇亢北村党建引领推动乡村振兴

□记者 刘志松

整洁的村间小路,宽敞明亮的村级党群服务中心、综治中心,设备完善的党建文化广场,商品种类繁多的大型超市……9月18日,记者慕名走进获嘉县亢村镇亢北村,眼前这座“文明乡村”的和谐美景很难让人相信该村党支部曾经是个软弱涣散的基层党组织。

2021年年初,受组织选派,获嘉县委宣传部的王金望到亢北村任驻村第一书记。摆在他面前的是软弱涣散的村党支部,以及士气低落的村干部和村民。长期从事宣传工作的王金望走访摸底后,发挥自身和单位的优势,从查摆问题、完善制度、学习教育、文化活动等工作做起,通过坚持不懈的努力,实现了软弱涣散村到市级文明村、“五星”党支部的蝶变。

“农村富不富,关键看支部”。王金望表示,基层党组织是推进精准帮扶、维护社会稳定、推动乡村振兴的战斗堡垒。

王金望以驻地成家,视村民为亲人,与村“两委”班子心往一处想、劲往一处使,充分发挥党建引领作用,团结带领村民实施乡村振兴战略,不断增强民生福祉。

他们坚持每月召开专题会议,全面查摆问题,广泛收集群众意见,建立整

改台账,落实整改责任,明确整改标准和时限。从实际出发,健全完善村内各项工作制度,狠抓村级组织建设,帮助制定完善了村组干部定期学习、公开承诺等制度。

为保障村级各项工作的顺利开展,王金望邀请国家广播电视规划院专家,通过远程视频方式为亢北村党员进行远程授课,讲解党建理论知识,统一党员干部思想,凝聚人心;他带领村“两委”班子到新乡县刘庄村、朝阳社区,辉县市宪录村、前姚庄村等先进村庄参观学习党建、综治、便民服务中心建设等工作。借鉴先进经验,亢北村先后建成亢北村党群服务中心和综治中心,村“两委”干部靠前服务,各项业务办事能力得到有力提升,受到村民交口称赞。

王金望还积极协调亢北村与新乡职业技术学院结成帮扶对子,成功举办了重阳节义诊,送戏下乡,志愿者帮扶,好婆婆、好媳妇评选,农民趣味运动会,远程党课,广场舞培训,墙体绘画等多项活动,从村容村貌到村民思想都发生根本变化。其中送医下乡、送戏下乡、尊师重教、好婆婆好媳妇评选、农民运动会等活动相继被省市媒体报道。

3年来,亢北村以基层党建为抓手,抓班子、带队伍、强基础、树新风,激活了发展动力,凝聚了人心,鼓舞了士气,党组织成为引领发展的中坚力量。在

村调解委员会的努力下,历史矛盾逐渐减少,信访问题清零,群众感情融洽,村内一片祥和;建成高标准党群服务场所、阅览室、文化广场等,添置图书和健身器材,群众精神文化生活丰富多彩;村集体经济从40万元增加到120万元,有了更多资金用于改善民生。通过大家的不懈努力,亢北村先后荣获市级文明村、“五星”党支部等称号,实现了从软弱涣散村到市级文明村的蝶变。

王金望表示,3年多的驻村工作,从当初的不想来现在的自己不想走村民不让走。看着村里方方面面、点点滴滴的发展变化,还有村民的信任和支持,很有成就感。下一步,将带领村民创省级文明村,进一步增强村民的幸福感、获得感。

新乡市人大代表、亢北村党支部书记李胜才告诉记者,从学习其他先进村,到成为其他村学习的榜样,他们村取得的各项成绩,离不开驻村工作队的指导和支持,饱含着王金望等工作队员的心血和汗水。



联动共建促发展 合力推动新业态

本报讯(记者 李蕊 通讯员 李瑞雪)9月18日,高新区振中街道正阳社区联合市运输事业发展中心开展“新业态联动发展共建”座谈会。

随着网络时代的到来,近年来,网约车、长途大货车、货拉拉、网络货运等作为道路运输新业态的典型代表,呈快速发展态势。社区人员在走访中发现,辖区从事新业态运输业相关人员在日常工作中仍然存在工作和生活上的问题和困惑。

会上,社区与市运输事业发展中心对以上情况进行了深入讨论。双方表示,可通过活动开展,逐步将道路运输新业态人员组织起来,建立一支可参与社区困难群体帮扶、政策宣传、环境治理、普法宣传等工作的志愿服务队伍,并评选出优秀新业态人员代表,在年底统一进行表彰奖励。同时,社区将向新业态人员提供法律咨询、健康体检等关爱服务,动员更多新业态力量参与社区基层治理工作。

据了解,本次座谈会以解决交通运输新业态领域发展治理问题为切入点,进一步提升了社区多元化融合式联动发展,推进基层社会治理建设。

爱心传递温暖 情满山区校园

本报讯(记者 申长明)秋风送爽金桂飘香,9月16日,记者了解到,为了表达对山区留守儿童的关爱之情,来自卫辉市桂花树爱心团队的志愿者带着满满的关怀与温暖,专门来到了位于偏远山区的辉县市拍石头乡中心学校,为那里的孩子们送去了饺子等慰问品。

据了解,位于太行山深处的拍石头乡中心学校有200余名学生在这里学习生活,他们其中很多学生都是山区留守孩子,他们有的父母常年在外打工,平时很少能感受到家庭的温暖。而爱心志愿者们这次的慰问活动,就像一束温暖的阳光,照亮了孩子们的心灵。

9月13日上午,卫辉市桂花树爱心团队的志愿者在中国好人孔祥卫带领下,专门给孩子们送来了500斤饺子、100斤卫辉市“许老婆”月饼、400斤洋葱和土豆等蔬菜。活动现场,志愿者们还专门为孩子们上了一堂语重心长的思政课,孔祥卫用一个个真实的事例和典故,深入浅出地为现场师生阐述了培育传承良好家风、引领崇德向善的好风尚对每个家庭以及社会的重要性;卫辉道德模范苏志菊用质朴的语言告诉孩子们,在成长的过程中,提高思想品德和学习成绩同样重要。志愿者的先进事迹感染着现场的每一名师生,不时获

得现场阵阵掌声。

据了解,卫辉市贺生屯佳燕养老院的负责人周志燕此次捐赠了500斤饺子,谈及参加此次公益活动的感受,周志燕对记者说:“在做公益的时候能让我感受到奉献带来的快乐,每一个小小的举动都有着巨大的意义。公益活动不仅帮助了他人,也成就了更好的自己。”在捐赠仪式上,中国好人孔祥卫深情地说道:“孩子们,我们希望你们能感受到家的温暖和社会的关爱。虽然你们身处山区,但你们并不孤单,有很多人在关心着你们的成长。”孩子们静静地聆听着,眼中闪烁着感动的泪花。

卫辉市多部门联合 “以车探路”实地测试消防车通道畅通情况

本报讯(记者 刘志松)为切实推动畅通消防“生命通道”专项治理工作,进一步提升灭火救援效率,确保居民住宅小区消防安全,中秋节期间,卫辉市消防救援大队、辖区公安派出所、乡镇综合执法大队等部门开展“以车探路”实地测试居民住宅小区内消防车通道“行不行得通”。

消防车辆深入新秀城小区、景园小区等住宅小区,采取实地“丈量”的方式,按照“边测、边查、边清、边改”的原则,重点对住宅小区内消防车通道宽度、转弯半径、回车场地等情况进行实测。同时,对消防车通道划线、标示牌设置等进行了核查。针对发现的问题,现场组织物业人员及时进行了整改,对一时难以整改的隐患问题辖区派出所和综合执法大队对小区物业下发限期整改通知书,联合检查组要求小区物业严格落实消防安全值班值守制度,尤其是小区业主下班高峰期间要安排专人负责引导业主车辆停放,坚决杜绝违规占用、堵塞消防车通道和登高操作场地的现象。

通过消防车通道实地测试,进一步确保了辖区住宅小区畅通消防“生命通道”工作的开展,有效提升了小区业主消防安全责任意识。下一步,大队将持续推进消防车通道测试工作,扎实提升灭火救援通行保障水平,同时,不断强化消防宣传力度,提高群众的消防安全意识,为辖区安全形势持续平稳创造良好的消防安全环境。

创意点亮生活 共绘美好家园

近日,高新区振中街道新润社区联合新飞花园物业号召辖区爱心教育机构的彩绘志愿者,共同开展了“创意点亮生活 共绘美好社区”——配电箱披“彩装”秒变小区环湖风景线活动,对新飞花园配电箱进行彩绘,扮靓人居环境,打造社区特色文化。

记者 陈曙光 摄影报道

